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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  21/12/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Γιατί μένουν κλειστά τα χειρουργεία στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας;»  

Δυστυχώς, η επέλαση της πανδημίας του κορωνοϊού κατέδειξε για άλλη μια φορά πως η λήψη 
αποφάσεων από πλευράς της πολιτικής ηγεσίας, για κομβικά ζητήματα που αφορούν το αγαθό της 
δημόσιας υγείας στη χώρα μας, γίνεται κατά τρόπο ad hoc και δίχως ιδιαίτερο σχέδιο.  

Σε αυτό το πλαίσιο, ερωτηματικά και εντάσεις έχει προκαλέσει η απόφαση του διοικητή της 5ης ΥΠΕ 
να παραμείνουν κλειστά όλα τα χειρουργεία και οι αντίστοιχες κλινικές του Γενικού Νοσοκομείου  
Λάρισας (Γ.Ν.Λ.), ώστε να διατηρηθεί σε επιφυλακή ολόκληρο το Νοσοκομείο, με το επιχείρημα ενός 
τρίτου κύματος πανδημίας. Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα ο διοικητής της 5Ης ΥΠΕ 
αποφάσισε την μετάβαση ιατρών χειρουργών από το Γ.Ν.Λ στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Λάρισας, προκειμένου τα έκτακτα χειρουργεία, όπως και αυτά των ογκολογικών ασθενών, να 
πραγματοποιούνται μόνο εκεί, σύμφωνα με το γενικό περιορισμό κατά 80% των τακτικών 
χειρουργείων λόγω του κορωνοϊού, ο οποίος ισχύει στο σύνολο των νοσοκομείων της χώρας. 

Δεδομένου ότι βάσει της ανωτέρω απόφασης του διοικητή της 5ης ΥΠΕ δεν υπάρχει καμία και 
μέριμνα για το υπολειπόμενο 20% των προγραμματισμένων χειρουργείων που θα διενεργούνταν από 
το ΓΝΛ. 

Δεδομένου ότι βάσει της ανωτέρω απόφασης του διοικητή της 5ης ΥΠΕ, καθώς και με σχετικό του 
έγγραφο, ζητείται από το Διευθυντή του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου η εξασφάλιση απαραίτητου 
χώρου και χρόνου για την διενέργεια των συγκεκριμένων χειρουργείων, αλλά με το Ιατρικό 
Προσωπικό της Χειρουργικής του Γ.Ν.Λ  να έχει μόνο ρόλο «συνδρομής» και όχι «κύριας ευθύνης» 
(!). 

Δεδομένου ότι η ασάφεια αυτής της διατύπωσης από την πλευρά του διοικητή της 5ης ΥΠΕ 
δημιουργεί περαιτέρω αναβρασμό στον χειρουργικό κλάδο του Γ.Ν.Λ., καθώς εύλογα γεννάται το 
ερώτημα, ποιος θα χειρουργεί τα εν λόγω περιστατικά, αλλά κυρίως ποιος θα φέρει την ευθύνη της 
νοσηλείας τους, από τη στιγμή που οι γιατροί του Γενικού Νοσοκομείου θα έχουν ρόλο μόνο  
«συνδρομής και συνεπικούρησης». 

Δεδομένου ότι βάσει της ανωτέρω απόφασης του διοικητή της 5ης ΥΠΕ τίθεται σοβαρό ζήτημα  
διευθέτησης του χειρουργικού χρόνου καθώς και νοσηλείας για το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, το 
οποίο θα πρέπει να εξασφαλίσει χειρουργικό χρόνο και κλίνες νοσηλείας πρωτίστως για το 20% των 
δικών του χειρουργικών επεμβάσεων. 

Δεδομένου ότι παρά το μείζον πρόβλημα της πανδημίας, οι λοιπές σοβαρές παθήσεις του γενικού 
πληθυσμού παραμένουν (μακροχρόνια αλλά και έκτακτα θέματα υγείας που χρήζουν άμεσης 
νοσηλείας, χειρουργείων και ανάλογης περίθαλψής τους).  

Δεδομένου ότι και οι ίδιοι οι χειρουργοί του Γενικού Νοσοκομείου απορούν πραγματικά και 
διαμαρτύρονται για ποιον λόγο δεν εκπονείται ένας σχεδιασμός διαχωρισμού του Γ.Ν.Λ. και των 
χώρων του, με συνεπακόλουθο την έναρξη λειτουργίας των λοιπών χειρουργείων. 
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Δεδομένου ότι το τελευταίο διάστημα παρατηρείται σημαντική μείωση των κρουσμάτων covid-19 
στην περιοχή της Λάρισας και συνεπώς σταδιακή αποσυμφόρηση των κλινικών του Γενικού 
Νοσοκομείου. 

Δεδομένου ότι ιατρικοί κύκλοι της Λάρισας κάνουν λόγο για απόφαση που κατ’ ουσία προωθεί 
ασθενείς σε ιδιωτικές δομές υγείας και υπονομεύει το παρόν και το μέλλον του Γενικού Νοσοκομείου 
Λάρισας. 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1) Αν είναι ενήμερος για την ανωτέρω απόφαση του Διοικητή της 5ης ΥΠΕ να μείνουν κλειστά τα 
χειρουργεία του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας και μάλιστα, παρά την αντίθετη γνώμη του 
Διοικητή του ΓΝΛ και των γιατρών;  

2) Που κατά την άποψή του θα πρέπει να κατευθυνθούν τα λοιπά έκτακτα αλλά και ογκολογικά 
περιστατικά του Γ.Ν.Λ., δεδομένης της «σφιχτής» κατάστασης και στο Πανεπιστημιακό; 

3) Πότε θα επανέλθει το Γ.Ν. Λάρισας σε καθεστώς έστω και μερικής κανονικότητας των 
δραστηριοτήτων του, εφόσον κατά τα φαινόμενα κάτι τέτοιο επιτρέπεται από τη βελτίωση 
του επιδημιολογικού φορτίου στην περιοχή μας; 

                       

               Η ερωτώσα βουλευτής 

                                                 

        Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                             

 

 




